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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2025
Aos vinte e oito (14) dias do mês de Abril do ano de 2025, às vinte horas, sob Presidência do nobre Vereador ADALBERTO DOS SANTOS, tendo como Secretários o nobre Vereador RONALDO APARECIDO CAPARROZ GONZALES – 1º Secretário e o nobre Vereador LUIS FABIANO CALDERARE – 2º Secretário, realizou-se no Edifício “Câmara Municipal de Cafelândia” a 6ª Sessão Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Cafelândia. Inicialmente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário  que procedesse à primeira chamada constatando as presenças dos seguintes Vereadores: ADALBERTO DOS SANTOS, ADILSON CIRILO DE PAULA, JOÃO PEDRO DIAS DA SILVA, JOSE CARLOS JULIO, LUIS FABIANO CALDERARE, MARCELO CESAR TORRES RUBI, MARCOS CESAR PROCESSO OLLER, MARLI PARRA ASATO, RONALDO APARECIDO CAPARROZ GONZALES, TIAGO HENRIQUE APARECIDO PAULO e WILSON GUIOMAR DA SILVA.  Havendo o número regimental para deliberar, o Presidente declarou, sob a proteção de Deus, instalada a Sessão. Ato contínuo, houve a votação a ATA da 5ª Sessão Ordinária de 14 de Abril de 2025 que, sem sofrer retificação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, passou-se à ORDEM DO DIA. Foram lidos e encaminhados às Comissões Permanentes os seguintes projetos:          1) PROJETO DE LEI Nº 0028/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Ficam Instituídas diretrizes de prevenção e combate ao assédio sexual contra a mulher no Transporte Coletivo Municipal de Cafelândia e dá outras providências”; 2) PROJETO DE LEI Nº 0029/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Autoriza o Poder Executivo a realizar parcerias com instituições religiosas com foco na evangelização e recuperação de dependentes químicos”; 3)PROJETO DE LEI Nº 0030/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Autoriza o Poder Executivo a criar programa de incentivo financeiro educacional aos estudantes matriculados no 9º ano do Ensino Fundamental da rede municipal de ensino”; 4)  PROJETO DE LEI Nº 0031/2025, de Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Cria o programa Auxílio Transporte Distrital e autoriza a concessão de subsídios para transporte Interdistrital e dá outras providências”; 5) PROJETO DE LEI Nº 0032/2025, de Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre alterações no Plano Plurianual 2022/2025, nas Diretrizes Orçamentárias, e na Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2025, abre Crédito Adicional Especial e dá outras providências. (R$ 438.767,93 - Emendas Federais Saúde - Atenção Primária)”; 6) PROJETO DE LEI                Nº 0034/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Institui a "Semana Cuidando do Coração de Quem Cuida" destinada a conscientização e prevenção de doenças cardiovasculares nas Mães Atípicas do Município de Cafelândia-SP, e dá outras providências”;  7) PROJETO DE LEI Nº 0035/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Institui e inclui no Calendário de Eventos da Cidade de Cafelândia o 'Dia Municipal do Flashback'”; 8) PROJETO DE LEI Nº 0036/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Dispõe sobre a instalação de faixas elevadas para travessia de pedestres em vias públicas do Município, conforme especifica”;    9) PROJETO DE LEI Nº 0037/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Institui o 'Programa Médico nas Escolas Municipais' estabelecendo atendimento médico em todas as escolas de educação básica e fundamental da rede municipal de ensino”; 10) PROJETO DE LEI Nº 0038/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Consolida a política municipal de dados abertos e transparência ativa no âmbito do município de Cafelândia-SP e dá outras providências”; 11) PROJETO DE LEI Nº 0039/2025, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir o "Cadastro Unificado" para atendimento ao cidadão em diversos setores da Prefeitura Municipal de Cafelândia-SP e dá outras providências”;  12) PROJETO DE LEI Nº 0040/2025, de Autoria do PODER EXECUTIVO, que “CRIA O VALE REFEIÇÃO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; e, 13) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0005/2025, de Autoria da vereadora MARLI PARRA ASATO, que “Cria a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Cafelândia com o objetivo de oferecer suporte conceitual de natureza técnica e administrativa às atividades legislativas e afins”.  Ato contínuo, houve a leitura e votação do REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL n 004/2025, de Autoria da Mesa Administrativa, referente ao Projeto e Lei nº 040/2025, de autoria do Poder Executivo, que foi aprovado por unanimidade e o projeto de lei incluído na votação da Ordem do Dia da presente Sessão. Às 20h08m foi suspensa a Sessão para que as Comissões Competentes emitam seus pareceres no Projeto de Lei incluído na Ordem de Dia em regime de urgência especial. Na sequência, reaberto os trabalhos às 20h12m,  passou-se à votação dos Projetos de Leis da Ordem do Dia: 1) PROJETO DE LEI Nº 0040/2025, de Autoria do PODER EXECUTIVO, que “CRIA O VALE REFEIÇÃO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (URGÊNCIA ESPECIAL PELA MESA ADMINISTRATIVA), que foi aprovado por unanimidade - votação nominal; 1.1) Foram lidas as Emendas 01, 02, 03 e 04 do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI ao Projeto de Lei nº 040/2025. Na sequência, às 20h32m foi a suspensa a Sessão para que as Comissões Competentes emitam seus pareceres nas Emendas apresentadas. Reaberto os trabalhos às 20h40m, o Senhor Presidente informou que todas as 04 Emendas apresentadas pelo Vereador Marcelo Cesar Torres Rubi foram ARQUIVADAS em razão de receber PARECER CONTRÁRIO de todas as Comissões Componentes: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Presidente: MARCOS CESAR PROCESSO OLLER, Vice-Presidente: ADILSON CIRILO DE PAULA e Membro: RONALDO APARECIDO CAPARROZ GONZALES - parecer contrário; e, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente: RONALDO APARECIDO CAPARROZ GONZALES e Vice-Presidente: JOÃO PEDRO DIAS DA SILVA - parecer contrário - Membro: TIAGO HENRIQUE APARECIDO PAULA - parecer favorável;  2)  PROJETO DE LEI Nº 0025/2025, de Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre alterações no Plano Plurianual 2022/2025, nas Diretrizes Orçamentárias e na Lei Orçamentária Anual para o exercício financeiro de 2025, mediante abertura de Crédito Adicional Suplementar (Construção de Estação de Tratamento de Esgoto - Bacuriti)”, que foi aprovado por unanimidade - votação nominal; e, 3) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 0001/2025, de Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre a inclusão de áreas no perímetro urbano da cidade de Cafelândia e dá outras providências”, que foi aprovado por unanimidade - votação nominal. Encerrada a ORDEM DO DIA, passou-se para o EXPEDIENTE, havendo a leitura e votação do REQUERIMENTO DE URGÊNCIA SIMPLES nº 007/2025, de Autoria do Vereador MARCOS CESAR PROCESSO OLLER, ao Projeto de Lei nº 031/2025 que “Cria o programa Auxílio Transporte Distrital e autoriza a concessão de subsídios para transporte Interdistrital e dá outras providências”, que foi aprovado por unanimidade - votação nominal e o Projeto de Lei incluído na votação da Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária do dia 12 de Maio de 2025; havendo a leitura e votação do REQUERIMENTO DE URGÊNCIA SIMPLES nº 008/2025, de Autoria do Vereador MARCOS CESAR PROCESSO OLLER, ao Projeto de Lei nº 032/2025 que “Dispõe sobre alterações no Plano Plurianual 2022/2025, nas Diretrizes Orçamentárias, e na Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2025, abre Crédito Adicional Especial e dá outras providências. (R$ 438.767,93 - Emendas Federais Saúde - Atenção Primária)”, que foi aprovado por unanimidade - votação nominal e o Projeto de Lei incluído na votação da Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária do dia 12 de Maio de 2025; havendo a leitura e votação do REQUERIMENTO INFORMAÇÕES                   nº 005/2025, de Autoria do Vereador LUIS FABIANO CALDERARE, que solicitada da Senhora Prefeita informações sobre esclarecimentos sobre o fechamento para reforma do Postinho de saúde das Três Barras que ocorreu em 11 (onze) de fevereiro do corrente ano; havendo a leitura e votação do REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO          nº 013/2025, de Autoria do Vereador LUIS FABIANO CALDERARE, aos Policiais Militares integrantes do Quinto Grupamento de Polícia Militar do Interior, Cafelândia/SP,  que foi aprovado por unanimidade - votação nominal homenageado os integrantes que compareceram na presente Sessão sob o comando do  2º Sgt PM Samir Malachias Issa de seu Comandante. Ato contínuo, houve a leitura de 19 Indicações que foram encaminhadas ao Executivo, sendo 08 de Autoria do Vereador JOÃO PEDRO DIAS DA SILVA, sendo 01 de Autoria do Vereador JOSE CARLOS JULIO,  sendo 02 de Autoria do Vereador LUIS FABIANO CALDERARE, sendo 07 de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI e sendo 01 de Autoria da Vereadora MARLI PARRA ASATO. Esgotada a matéria destinada ao Expediente, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL, havendo uso das palavras pelos Vereadores: ADILSON CIRILO DE PAULA, JOÃO PEDRO DIAS DA SILVA, WILSON GUIOMAR DA SILVA, MARCELO CESAR TORES RUBI, MARCOS CESAR PROCESSO OLLER que solicitou a transcrição de suas palavras: “Novamente, boa noite a todos. Eu vou por partes aqui e vou direcionar minha fala ao caro colega Marcelo. Em momento algum ele, com as suas emendas, procurou esta Casa ou os nobres pares aqui para discutir a sua intenção. Segundo ele mesmo sempre diz, "não precisa de ninguém", "ele é o único, soberano, dono da palavra e da razão". Ele prega aqui legalidade e moralidade, como se fosse o único dono da verdade. Nós estamos numa Casa de Leis e não podemos aprovar coisa inconstitucional. Caro colega vereador, o senhor, ao fazer suas emendas, invade esferas que não são de sua competência — ou melhor, que não são de competência deste Poder Legislativo. Claro que aqui ninguém é contra vale-alimentação, aumento para o funcionalismo público — somos todos favoráveis que cada um ganhe milhões e milhões e que seja reconhecido. Só que nós não podemos fazer disso aqui politicagem, propagando inverdades e inseguranças, fazendo vídeos colocando esta Casa lá em baixo, sem prestígio nenhum. Veja o presidente, que tomou, com ato discricionário dele, projetos de sua autoria — projetos que o senhor só transferiu de um lado para o outro, e esqueceu até de tirar o nome da cidade de onde o senhor copiou. São projetos que não têm constitucionalidade nenhuma. E por quê isso? Para que nós votemos uma coisa inconstitucional? Assinar o atestado de burrice? Só o senhor é o dono da razão? Já não está na hora de o senhor respeitar esta Casa? Nós temos Regimento, temos Lei Orgânica, temos que ter princípios. O senhor prega que só o senhor é dono, que o senhor procurou, que o senhor tem parecer — parecer do senhor! O senhor é algum jurista? Aqui nós não somos, mas nós procuramos saber. E sabemos que o senhor, com essas emendas, invade a esfera dos Poderes. Não somos contra nenhuma atitude que beneficie o servidor público — somos todos a favor, desde que seja constitucional. Por que votar em emendas erradas, sem constitucionalidade, para vir o veto e depois fazermos o quê? Derrubar o veto? As comissões são feitas para isso. E lembro ainda que, no começo desta legislatura, o caro colega Marcelo fez questão de entrar em uma comissão — coisa que ele nunca fez. Porque, ao fazer parte de uma comissão, você tem responsabilidade, tem que assumir, tem que dar a cara a tapa. Quando é certo, é certo. Quando é errado, é errado. E o senhor não segue essa linha — do senhor, quanto pior, melhor. O senhor ataca esta Casa, o senhor ataca os vereadores aqui, como fez na legislatura passada. Não é desse jeito. O senhor tem que passar para a população a verdade. Vou comentar aqui: até chamei o nobre vereador Adilson, perguntei se eu daria até uma parte para ele, mas ele disse que vai comentar na última sessão. Quando o caro vereador, o nobre vereador Wilson, falou sobre os 400 e poucos mil que deixaram de fazer uma urgência especial e citou tudo isso aqui, houve um engano da parte do nobre vereador Adilson, que se confundiu com essa emenda de R$ 149.981,00 do deputado Arlindo Chinaglia, a qual ele e o nobre vereador Zé Carlos conseguiram. Essa verba foi remanejada de 1 milhão e poucos reais, que foi votada no Projeto 024, na sessão passada — remanejamento para a estação de tratamento de Bacuriti. Então, o nobre vereador se equivocou. Isso que o nobre vereador Wilson disse tem toda a razão. Não é esse o projeto — é outro projeto, o Projeto 032, que poderia ter sido votado. Esse sim são emendas parlamentares destinadas realmente à saúde. E também deixo claro: saneamento básico também faz parte da saúde. Muito obrigado, senhor presidente. Boa noite a todos” e  TIAGO HENRIQUE APARECIDO PAULA. Ato contínuo, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de DEUS, declarou encerrado os trabalhos da presente Sessão, às 22h40.

M. de Cafelândia, 28 de Abril de 2025.

ADALBERTO DOS SANTOS

Presidente

RONALDO APARECIDO CAPARROZ GONZALES                         LUIS FABIANO CALDERARE

    1º Secretário                                                                                2º Secretário
